

合阳县甘井镇 扎实开展“每天一小时”文明创建实践行动

阳光讯(记者杨月锋 通讯员 申雅宁 文/图)文明是城市最美的底色,也是城市最亮丽的名片,提升城市文明程度和市民文明素养是创建全国文明城市的最终目标。为全面贯彻落实全县创建全国文明城市清零攻坚冲刺动员会精神,提升干部群众的文明素养,在全镇营造“践行文明行为,争当文明使者”的浓厚氛围,近日,合阳县甘井镇机关志愿者带头在街道上开展了“每天一小时”志愿服务行动。

每天上午8时30分至9时、16时30分至17时,甘井镇都会轮流安排机关干部在街上开展文明创建活动,对街道上乱停乱放及沿街商铺不文

明行为等进行规劝。志愿者按照“定时、定员、定岗”的原则,每天都在各个路口对乱穿马路、乱停乱放等不文明行为以及出店经营户进行文明劝导,并提醒骑行电动车的群众做到“一盔一带”、安全驾驶、有序停放,通过宣传占道经营等危害案例,不断引导镇域群众自觉养成文明出行的良好习惯。

甘井镇“每天一小时”志愿服务行动将作为“引导群众文明养成”的有力抓手,通过开展每天一小时时间的志愿劝导,在潜移默化中影响和感染着身边的过往群众。

下一步,甘井镇将结合冬季秸秆禁烧、人居环境整治、反光膜治理、垃



圾分类、安全出行等方面的重点工作,在全镇各村(社区)拓展延伸“每天一小时”志愿服务行动,并结合村情实际,发动更多更广泛的群众利用碎片化时间参与到行动中来,共同营造文明甘井“齐动手 共参与”的良好氛围。

铜川市王益区:政务服务提质增效 营造一流营商环境

阳光讯(记者 严利君 通讯员 刘倩)“再也不用担心因为许可证过期而影响正常经营活动了。现在许可证的有效期限变为了长期,还可以通过告知承诺制当场领取许可证,让我们更方便了!”陕西同享融合企业服务有限公司代理人陈女士说。

据了解,此前的《人力资源服务许可证》有效期为3年,有效期届满后需要办理延期。《人力资源服务机构管理规定》从今年8月1日起正式实施,明确了《人力资源服务许可证》在全国范围内长期有效。10月24日,陕西同享融合企业服务有限公司在王益区行政审批服务局办理了全区首张长期有效的《人力资源服务许

可证》。

11月8日,记者走进王益区政务服务中心,一个个特色鲜明的功能区映入眼帘,宣传资料和政策指引手册有序摆放,工作人员热情耐心、有条不紊地接待前来办理业务的群众。

今年以来,王益区行政审批服务局围绕落实区委“1395”工作部署,营造了优质高效的政务营商环境,严格执行首问负责、限时办结、一次性告知、AB岗等制度,推行了分级审批、套餐服务、容缺受理、并联审批和一次性告知服务模式,多举措确保经营主体“准营”更便捷,落实“证照分离”改革全覆盖,办理相关事务955件,惠及市场主体917户。

为推动政务服务标准化、规范化、便利化,王益区多举措实现惠企政策精准直达、落到实处,以“材料最简、流程最优、效能最高”为标准,切实降低企业制度性交易成本,实行了“一件事一次办”“一业一证”“证照联办”叠加改革,实现材料压减70%、时限压缩40%,制定“证照联办”三联办事项清单36个,强化“两级联动”,将“证照联办”15个事项向基层延伸。

营商环境只有更好,没有最好,王益区下一步将继续务实发力,深化改革创新,打通政务服务的“最后一公里”,奋力营造一流的营商环境,让市场主体迸发活力,为高质量发展注入新动能。

宜君县:“护苗”行动守健康 护航祖国“花朵香”

阳光讯(记者 严利君 通讯员 陈硕)少年儿童是祖国的花朵、民族的未来,促进少年儿童健康成长,能够为国家可持续发展提供宝贵资源和不竭动力,是全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦的必然要求。近年来,宜君县通过与与时俱进的“护苗”宣教手段和方式,不断创新工作思路,多举措开展“护苗”行动,守护未成年人健康成长。

宜君县彭镇充分利用宣传标语、微信群、农村大喇叭等形式宣传“扫黄打非”工作,不仅提高了家长在未成年人身心健康方面的监护能力和水平,还增强了学生的自我防范意识和能力,提升了他们的社会责任感。

彭镇还组织志愿者深入校园,开展了“护苗行动助成长”“树立网络安全观 筑牢网络安全线”等专题宣传活动,教育引导青少年自觉抵制色情、暴力等有害出版物及不健康网站的侵蚀,有效筑牢了“护苗”基层阵地,实现了“护苗”工作与志愿服务的互融互通。

今年以来,彭镇已累计举办校园“扫黄打非”知识讲座2次,组织“扫黄打非”进集会3次,举办“文明乡风进万家”宣讲活动25次,受众人数超过500人。

宜君县宜阳街道办通过“党建+基层治理”,建立了以村(社区)党支部书记为站长,由村“两委”、驻村工作队成员以及网格员组成的“扫黄打

非”基层工作站,对辖区书店、印刷企业和网吧是否有非法出版物售卖储藏、是否有地下窝点非法印刷、是否有黑网吧传播有害网络信息等情况开展定期检查,并对街道巷道、学校周边等重点区域是否存在销售盗版教材教辅、违禁书刊、音像制品等情况进行全覆盖、无死角的巡查,为青少年的健康成长打造了强有力的保护屏障,营造了绿色清洁的社会文化环境。

下一步,宜君县将持续加大“扫黄打非”工作的宣传和巡查力度,进一步净化全县文化土壤,筑牢广大少年儿童健康成长的“防护网”,为孩子们的健康成长营造安全、和谐的环境。

华阴市 举办兽用抗菌药使用减量化培训会

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 邢亚琴)为保障人民群众“舌尖上的安全”,提升畜禽绿色健康养殖水平,促进畜牧业高质量发展,11月9日,华阴市畜牧发展中心举办了兽用抗菌药使用减量化培训会,各镇(办)、村级防疫员,畜禽养殖户负责人,市级各有关单位干部职工90余人参加了培训。

会上,畜牧专家对《华阴市兽用抗菌药使用减量化行动方案(2022-2025年)》《兽用抗菌药使用减量化技术指南》进行了解读,从兽药减量化及安全使用、养殖场生物安全、兽用抗菌药使用减量化指导原则等方面进行了深入浅出的讲解。市畜牧发展中心负责同志与市域内各畜禽养殖户负责人签订了《兽药规范使用承诺书》。

据了解,实施兽用抗菌药使用减量化工作是维护畜牧业生产安全的主要举措,对维护动物源性食品安全、公共卫生安全、生物安全,保护人类健康和环境安全,提高畜禽产品品质具有重要的现实意义。

“这次培训很有意义,也很及时,提高了养殖户对兽用抗菌药使用减量化的认知水平,这既是对自己的产业负责,也是对消费者的健康负责。今后,我们将继续规范生产管理、完善用药记录,让群众吃得安全、放心。”培训结束后,养殖户张先生说。

华阴市档案馆 开展“大气污染防治+”业务宣传



阳光讯(记者 杨月锋 文/图)为进一步落实陕西省大气污染防治专项行动动员会的会议精神,华阴市档案馆结合干部作风能力提升年活动,组织8名党员志愿者前往华阴市岳庙街道谢家村,开展了大气污染防治和档案法规政策宣传活动。

志愿者为居民发放了宣传资料和环保袋,讲解了大气污染的危害,宣传了大气污染防治、低碳节能、垃圾分类和提高资源重复使用率等方面的知识,呼吁大家杜绝露天焚烧秸秆、使用清洁能源、垃圾分类投放、禁燃禁放烟花爆竹、绿色环保出行,倡导大家积极参与到大气污染防治行动中来,用实际行动减少空气污染。志愿者还为村干部和群众讲解了《中华人民共和国档案法》和《村级档案管理办法》,不仅增强了干部群众对档案文化、档案法规的了解,还切实提高了档案宣传工作的实效性。

此次活动的开展,不仅使干部群众对档案工作和大气污染防治工作有了更直观、更深入的认识,还使全馆干部作风能力得到了提升。下一步,市档案馆将经常性组织党员干部走村入户,营造良好的宣传氛围,为营造清洁美丽的人居环境贡献力量。